

ЛИВЕНСКАЯ МОЛОДЕЖЬ ВЫБИРАЕТ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ.

Ливенский филиал Орловского государственного университета является крупнейшим учебным заведением Орловской области. В системе среднего профессионального и высшего образования он работает более пятидесяти лет, с момента основания в 1952 году.

В современных условиях успешно прошел государственную аттестацию и получил аккредитацию на подготовку специалистов различного профиля в сфере промышленности, строительства, экономики, муниципального управления, информатики и права. Что означает широкие возможности в выборе будущей профессии для поступающих сюда абитуриентов на базе 9 и 11 классов средней школы либо с дипломом о среднем профессиональном образовании по родственной специальности, так как данная категория лиц может получать здесь высшее образование в сокращенные сроки.

Студенты обучаются на трех факультетах по 12 специальностям и трем направлениям бакалавриата. На выбор - любая форма обучения на дневном, вечернем или заочном (дистанционном) отделениях

Из девятого класса – в студенты.

Ливанский филиал ОрелГТУ успешно близится к своему 55-летнему юбилею и с возрастом совершенствует опыт, качество обучения, активно формирует свою научную школу, имеет хорошие перспективы.

На волне нового времени учебное заведение стабильно развивается, укрепляет материально-техническую базу как основу образования в соответствии с новыми стандартами, открывает новые специальности, отвечающие духу кардинальных экономических и социальных перемен, создает условия для полезного досуга студентов.

Многие абитуриенты сдают здесь экзамены после окончания девятого класса общеобразовательной школы, стремясь получить сначала среднее профессиональное образование и затем повысить уровень в рамках бакалавриата.

В этом году девятиклассникам предложено на выбор пять специальностей: технолог машиностроения, питейное производство черных и цветных металлов,

строительство и эксплуатация зданий и сооружений,; государственное муниципальное управление, экономика и бухгалтерский учет.

Практически, из того же перечня (кроме литейного производства) могут выбрать будущую профессию на первой ступени образования и выпускники 11 классов, пятой в списке для них идет специальность "Правоведение". Занятия ведутся по очной Форме обучения.

Квалификация "бакалавр" предусматривает четыре года обучения в системе высшего профобразования по направлениям «Экономика», "Технология, оборудование и автоматизация машиностроительных производств", "Строительство".

Четыре специальности предлагает филиал по очно - заочной (вечерней) форме обучения: технология машиностроения (срок обучения - шесть лет); бухгалтерский учет, анализ и аудит; машины и аппараты литейного производства; менеджмент организации (срок обучения по всем указанным специальностям - четыре года).

Есть большой выбор и у абитуриентов, желающих сочетать работу с учебой. Для этого существует заочная дистанционная) форма обучения по шести специальностям (с 5-ти летним сроком обучения), в которые входят столь популярные ныне юриспруденция, маркетинг, менеджмент, бухгалтерский учет и аудит. Кроме того, в этом году открылись две новые специальности: "Налоги и налогообложение" и "Прикладная информатика". Влияет рынок труда.

Поскольку компьютерные информационные системы интенсивно внедряются в жизнь, то возникла необходимость в специалистах новой квалификации - информатик-экономист. Такой выпускник может адаптироваться, практически, в любой области, связанной с активным применением вычислительной техники, с разработкой и внедрением информационных технологий. Также растет роль всех звеньев налоговой системы, соответственно, повышается значимость профессиональной деятельности налоговых служащих, специалистов в области бухучета, анализа хозяйственной деятельности, аудита, делового и коммерческого права и т.д.

Прием документов на заочное (дистанционное) и вечернее обучение проводится до 25 августа, так что у всех желающих есть возможность подготовить для сдачи в приемную комиссию вуза все необходимые документы.

На улице Мира, 152-а удобно расположен студенческий учебный городок. Ливенский филиал размещается в новых корпусах с просторными аудиториями, лабораториями и учебными мастерскими, дисплейными классами, кабинетами дипломного и курсового проектирования, библиотекой с читальным залом, актовым залом на 350 мест и оборудованной сценой, столовой и спортивным комплексом.

В новом учебном году вступит в строй еще одна новостройка - трехэтажный административно-учебный офис, где планируется интернет-центр образования. Он будет оснащен современной техникой и займется развитием информационных услуг, созданием депозитария учебно-методических ресурсов. Здесь будут специализироваться будущие инженеры, экономисты, информатики и юристы, а также предполагаются курсы повышения квалификации для тех, кто хочет совершенствоваться в области новых информационных технологий.

Поскольку в Ливенском филиале ОрелГТУ чутко улавливают дыхание времени, то неустанно направляют усилия на совершенствование работы, обновление содержания образования, активно апробируют разносторонние формы организации учебного процесса.

Инновационная схема образования интегрируется с интенсивной научно-исследовательской деятельностью, которая наиболее полно отражается в ежемесячном бюллетене "Мир науки".

Науки юношей питают.

Развитие исследовательской и творческой работы преподавателей и студентов - это эффективный путь повышения качества подготовки и квалификации специалистов. Основные направления научной деятельности касаются теоретических и практических проблем педагогической, экономической и технической отраслей. Научные исследования, к которым привлекаются и студенты, содействуют решению "узких" тем реального производства, записанных в условиях хоздоговоров с предприятиями и учреждениями города, успешно патентуются. По итогам прошлого учебного года зарегистрировано два патента, пятеро студентов из числа участников проектов по технологии машиностроения награждены премией имени известных ученых,

земляков-ливенцев. братьев Белоцерковских (учреждена администрацией города Ливны).

Кружки технического творчества на кафедрах литейного производства и охраны труда, технологии машиностроения, промышленного и гражданского строительства, общетехнических дисциплин способствуют увлеченной работе 76 студентов, которые изготавливают опытные и новые образцы машин, станков, приборов, аппаратов, оборудования и наглядные пособия для изучения специальных дисциплин.

В рамках научно-исследовательского поиска функционируют три студенческих бюро, концентрирующих внимание на актуальных вопросах социологии, экологии и чистоты русского языка.

Сорок студентов Ливенского филиала приняли участие в университетских научно-практических конференциях, которые проходили в Ливнах, Орле, Москве и Санкт-Петербурге.

Почетной грамотой и дипломом отмечен исследовательский труд выпускника Алексея Казьмина на международной научно-практической конференции "Ломоносов-2005" в г. Москве и всероссийской конференции молодых ученых-экономистов "Молодежь и экономическое развитие современной России" в г. Санкт-Петербурге. Отчет опубликован в журнале "Научное обозрение" (г. Москва).

Три студентки, занимающиеся в Центре изучения иностранных языков (он работает в Ливенском филиале университета), добились признания в международной олимпиаде по французскому языку в стенах ОрелГТУ.

По результатам двух отборочных туров одна из победительниц поедет в сентябре 2005 года на обучение в Реймский университет (Франция) сроком на год, где ей гарантировано получение диплома международного образца. Ее сокурсница пройдет лингвистическую стажировку в ЦОРЯ в г. Реймсе.

В 2002 г. в филиале создано университетское общество "Аспирант" в помощь тем, кто сделал свой выбор в науке и готовится к защите диссертации. Для обучения в аспирантуре филиал ежегодно направляет своих лучших выпускников и преподавателей. Е 2004-2005 учебном год

обучалось 22 человека, из них пятеро окончили аспирантуру. Двое защитились на соискание ученых степеней кандидата и докторе экономических наук. Разработан механизм стимулирования научной творческой деятельности студентов. За особые заслуги в учебе в 2004-2005 учебном году двое студентов Ливенского филиала ОрелГТУ - Алексей Казьмин и Дмитрий Тарасов отмечены стипендией ученого совета ОрелГТУ, студенты Алексей Любезнов и Денис Булгаков за отличную успеваемость и активную общественную и научную работу удостоены стипендии главы администрации Орловской области.

По итогам зимней экзаменационной сессии Алексею Казьмину была назначена именная стипендия, по итогам летней экзаменационной сессии 2004-2005 учебного года Именная стипендия назначена восьми студентам. Победители олимпиад отмечаются денежными премиями.

От сессии до сессии живут студенты весело.

С целью организации национального досуга студентов в Ливенском филиале ОрелГТУ созданы и работают много лет творческие коллективы: театральная студия "Мельпомена", танцевальный ансамбль, вокальная студия. На базе филиала успешно выступает студенческая команда КВН "Мимо кассы". В ноябре 2004 года веселые и находчивые вышли в полуфинал областного конкурса, достойно выступили в г. Сочи, стали участниками и победителями игр в Орле и Ельце.

Ливенцы стали также лауреатами конкурса "Студенческая весна-2005", который проходил в ОрелГТУ.

Двери Ливенского филиала открыты для творческих коллективов. На сцене актового зала филиала выступали команда КВН из Елецкого госуниверситета, рок-группа заводского клуба ОАО "Ливгидромаш", городской танцевальный коллектив "Фламинго", театр песни "Капельки", Воронежский ТЮЗ.

Студенческий клуб "Поиск" помогает в комплектовании документального фонда музея Ливенского филиала ОрелГТУ. Собран богатый краеведческий материал военно-патриотического содержания. Физкультурно-оздоровительный комплекс Ливенского филиала ОрелГТУ является достопримечательностью всего города. Здесь хороший тренажерный зал, имеется

все необходимое спортивное оборудование, работают квалифицированные тренеры -кандидаты и мастера спорта.

Спортивные секции регулярно посещают более 220 студентов. Проводятся тренировки и спортивные соревнования по настольно теннису, каратэ-до, баскетболу, волейболу, гиревому спорту, рукопашному бою. Кроме того, занимается специализированная группа "Здоровье".

Питание студентов организовано в столовой филиала, работает буфет, где реализуется свежая выпечка, чай, кофе, напитки соки и другие продукты. Дотация на питание студентам производится из бюджетных средств в виде дополнительной стипендии. Студенты из малообеспеченных семей, дети-сироты, инвалиды, дети, проживающие с одним родителем, многодетные семьи получают дополнительную стипендию. Есть в Ливенском филиале ОрелГТУ и свой медицинский кабинет.

Осуществляется социальная поддержка студентов. К примеру, в течение учебного года социальная стипендия назначалась 117 студентам, а материальная помощь оказывалась 223 студентам. Поддержку ощущают и молодые студенческие семьи (таких в филиале 58), дети которых через профком получают праздничные новогодние подарки.

Большую роль в решении социальных вопросов берет на себя первичная профсоюзная организация, которая насчитывает в своих рядах 1400 человек.

Профсоюзный комитет рассматривает вопросы организации досуга студентов, проведения и финансирования вечеров отдыха спортивных мероприятий, распределения материальной помощи, осуществляет контроль за санитарным состоянием студенческой столовой, территории филиала, кабинетов, лабораторий.

По инициативе студенческого профкома проводятся соревнования "Лучшая группа года", "Лучший профорг года". Внедрение принципа состязательности в общественную жизнь молодежи позволяет выявить и поощрить наиболее инициативных студентов. Лучшие группы, профорги награждаются грамотами, денежными премиями, экскурсионными поездками.

Валентина ДОРОХОВА г. Ливны

**Дорохова В. Ливенская молодежь выбирает технический университет / В.
Дорохова // Поколение. - 2005. - № 86. – С 3.**